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VERGİ RESİM HARÇ İSTİSNASI BELGESİ KAPSAMINDA İHRACAT 
TAAHHÜDÜNÜN KAPATILMASINA İLİŞKİN DEĞİŞİKLİKLER 
YAPILMIŞTIR 
 
9 Temmuz 2025 tarihli ve 32951 sayılı Resmi Gazete’de İhracat, 
Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz 
Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç 
Istisnası Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar 
yayımlanmıştır.  
 
Yine aynı Resmi Gazete’de İhracat, Transit Ticaret, İhracat 
Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve 
Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Tebliğ 
(İhracat: 2017/4)’de Değişiklik Yapilmasına Dair Tebliğ (Ihracat: 
2025/1) yayımlanmıştır.  
 
Belirtilen Karar ve Tebliğ’de, istisnadan faydalanılması Ticaret 
Bakanlığı’ndan alınacak Vergi Resim Harç İstisnası Belgesi’ne 
bağlı olan ihracat, transit ticaret, ihracat sayılan satış ve 
teslimler ile döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetlere ilişkin 
olarak ihracat taahhüdünün kapatılmasına yönelik bazı 
değişiklikler yapılmıştır.  
 
Bu kapsamda; 
 

• Vergi resim harç istisnası belgelerinin ihracat 

taahhütlerinin kapatılmasına ilişkin müracaatın süresi 

içerisinde yerine getirilmesini teminen, belge süresi 

sonunu takip eden 2 (iki) ay içerisinde Türkiye Cumhuriyet 

Merkez Bankası ilgili şubesi tarafından firmaya elektronik 

ortamda bildirimde bulunulması, 

 

• Bilgi ve belgelerin ibraz edilmemesi veya ibraz edilen bilgi 

ve belgelerde eksiklik bulunması halinde, eksikliklerin 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2024 yılında 15 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 166’dan fazla 
ülkede bulunan 1.800 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 119.611 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250709-10.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250709-10.pdf
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tamamlanması için firmaya bildirimin elektronik ortamda yapılabilmesi,  

 

• İhracat taahhüdünün müeyyideli şekilde kapatılması durumunda itiraz başvurusu ile 

ihracat taahhüdünün belge süresi içerisinde kısmen veya tamamen 

gerçekleştirildiğinin beyan edilmesi veya diğer sebeplerle itirazın haklı bulunması 

durumunda, müeyyidenin kısmen veya tamamen tahsil edilmediğinin tespiti 

kaydıyla, taahhüt kapatma işleminin Bakanlıkça (İhracat Genel Müdürlüğü) geri 

alınması ve yeni durumuna göre tekemmül ettirilmesi  

 
sağlanmıştır. 
 
Karar ve Tebliğ yayım tarihi olan 9 Temmuz 2025 tarihinde yürürlüğe girmiştir.   
 
Ayrıca ilgili Karar ve Tebliğ’e eklenen geçici maddeler ile yürürlük tarihinden önce 
düzenlenmiş ve ihracat taahhüt hesabı müeyyideli kapatılmış vergi resim harç istisnası 
belgeleri kapsamında; belge sahibi firmaların, anılan müeyyidenin kısmen veya tamamen 
tahsil edilmemiş olması halinde, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 30 gün 
içerisinde taahhüt hesabının kapatılması işlemine karşı Bakanlığa (İhracat Genel 
Müdürlüğü) yazılı olarak itiraz etme imkanı getirilmiştir.  
 
Söz konusu değişiklikleri ekli tabloda karşılaştırmalı olarak görebilirsiniz.  
 
Saygılarımızla, 
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99/13812 Sayılı CB Kararının 10. 
Maddesinin 3. Fıkrası Eski Hali 

99/13812 Sayılı CB Kararının 10. 
Maddesinin 3. Fıkrası Yeni Hali 

Vergi Resim Harç İstisnası Belgesi sahibi 
firmalar, kendilerine tebliğ edilen taahhüt 
hesabının müeyyideli kapatılması işlemine 
karşı tebliğ tarihinden itibaren 30 (otuz) gün 
içerisinde Bakanlığa (İhracat Genel 
Müdürlüğü) yazılı olarak itiraz edebilirler. 
İtiraz başvurusunda itiraza mesnet teşkil 
eden tüm bilgi ve belgeler ibraz edilir. 
İtirazın haklı bulunması durumunda, 
müeyyidenin kısmen veya tamamen tahsil 
edilmediğinin tespiti kaydıyla taahhüt 
kapatma işlemi Bakanlıkça (İhracat Genel 
Müdürlüğü) geri alınarak ibraz edilen bilgi ve 
belgeler de göz önünde bulundurulmak 
suretiyle yeniden tekemmül ettirilir. 

Vergi Resim Harç İstisnası Belgesi sahibi 
firmalar, kendilerine tebliğ edilen taahhüt 
hesabının müeyyideli kapatılması işlemine 
karşı tebliğ tarihinden itibaren 30 gün 
içerisinde Bakanlığa (İhracat Genel 
Müdürlüğü) yazılı olarak itiraz edebilirler. 
İtiraz başvurusunda itiraza mesnet teşkil 
eden tüm bilgi ve belgeler ibraz edilir. İtiraz 
başvurusu ile ihracat taahhüdünün belge 
süresi içerisinde kısmen veya tamamen 
gerçekleştirildiğinin beyan edilmesi veya 
diğer sebeplerle itirazın haklı bulunması 
durumunda, müeyyidenin kısmen veya 
tamamen tahsil edilmediğinin tespiti 
kaydıyla taahhüt kapatma işlemi Bakanlıkça 
(İhracat Genel Müdürlüğü) geri alınır. 
Kapatma işlemi, ibraz edilen bilgi ve 
belgeler de göz önünde bulundurulmak 
suretiyle yeniden tekemmül ettirilir. 

Tebliğ (İhracat 2017/4)’in 10. Maddesinin 
1.  Fıkrası Eski Hali 

Tebliğ (İhracat 2017/4)’in 10. Maddesinin 
1. Fıkrası Yeni Hali 

(1)Vergi resim harç istisnası belgelerine 
ilişkin ihracat taahhütleri; belge süresi 
sonundan itibaren 3 (üç) ay içerisinde 
gerekli bilgi ve belgelerle elektronik 
ortamda müracaat edilmesi kaydıyla, 
Bakanlığın uygun görüşüne istinaden Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankasınca belirlenen 
usuller çerçevesinde, anılan Bankanın ilgili 
şubesi tarafından elektronik ortamda 
kapatılır. Kapatma işlemi firmaya ve ilgili 
vergi dairesine bildirilir. Ayrıca belgenin 
kapatıldığı bilgisi Bakanlığa, elektronik 
ortamda gönderilir. Vergi resim harç 
istisnası belgelerinin ihracat taahhütlerinin 
kapatılmasına ilişkin müracaatın süresi 
içerisinde yerine getirilmesi firma 
sorumluluğunda olup, bu süreler zarfında 
firmalara ayrıca yazılı olarak bildirimde 
bulunulmaz. 
 
 
 
 
 
 
 
 

(1)  Vergi resim harç istisnası belgelerine 
ilişkin ihracat taahhütleri; belge süresi 
sonundan itibaren 3 (üç) ay içerisinde 
gerekli bilgi ve belgelerle elektronik 
ortamda müracaat edilmesi kaydıyla, 
Bakanlığın uygun görüşüne istinaden Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankasınca belirlenen 
usuller çerçevesinde, anılan Bankanın ilgili 
şubesi tarafından elektronik ortamda 
kapatılır. Kapatma işlemi firmaya ve ilgili 
vergi dairesine bildirilir. Ayrıca belgenin 
kapatıldığı bilgisi Bakanlığa, elektronik 
ortamda gönderilir. Vergi resim harç 
istisnası belgelerinin ihracat taahhütlerinin 
kapatılmasına ilişkin müracaatın süresi 
içerisinde yerine getirilmesini teminen belge 
süresi sonunu takip eden 2 (iki) ay içerisinde 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası ilgili 
şubesi tarafından firmaya elektronik 
ortamda bildirimde bulunulur. 
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Tebliğ (İhracat 2017/4)’in 10. Maddesinin 
4. Fıkrası Eski Hali 

Tebliğ (İhracat 2017/4)’in 10. Maddesinin 
4. Fıkrası Yeni Hali 

(4) Vergi resim harç istisnası belgesi sahibi 
firmaların, belge ihracat taahhüdünün 
kapatılabilmesi için gereken bilgi ve 
belgeleri bu maddenin birinci fıkrasında 
belirtilen süre içerisinde Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankasının ilgili şubesine elektronik 
ortamda sunmaları gerekir. Talep edilmesi 
halinde, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
ilgili şubesine elektronik ortamda sunulan 
bilgi ve belgelerin asılları ayrıca ibraz edilir. 
Bu bilgi ve belgelerin ibraz edilmemesi veya 
ibraz edilen bilgi ve belgelerde eksiklik 
bulunması halinde, eksikliklerin 1 (bir) ay 
içerisinde tamamlanması için Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankasının ilgili şubesi 
tarafından firmaya bildirimde bulunulur. Bu 
süre içerisinde eksik bilgi ve belgelerin 
tamamlanmaması durumunda, ihracat 
taahhüdü mevcut bilgi ve belgelerle resen 
kapatılır. 

(4) Vergi resim harç istisnası belgesi sahibi 
firmaların, belge ihracat taahhüdünün 
kapatılabilmesi için gereken bilgi ve 
belgeleri bu maddenin birinci fıkrasında 
belirtilen süre içerisinde Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankasının ilgili şubesine elektronik 
ortamda sunmaları gerekir. Talep edilmesi 
halinde, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
ilgili şubesine elektronik ortamda sunulan 
bilgi ve belgelerin asılları ayrıca ibraz edilir. 
Bu bilgi ve belgelerin ibraz edilmemesi veya 
ibraz edilen bilgi ve belgelerde eksiklik 
bulunması halinde, eksikliklerin 1 (bir) ay 
içerisinde tamamlanması için Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankasının ilgili şubesi 
tarafından firmaya elektronik ortamda 
bildirimde bulunulur. Bu süre içerisinde 
eksik bilgi ve belgelerin tamamlanmaması 
durumunda, ihracat taahhüdü mevcut bilgi 
ve belgelerle resen kapatılır. 

Tebliğ (İhracat 2017/4)’in 10. Maddesinin 
5. Fıkrası Eski Hali 

Tebliğ (İhracat 2017/4)’in 10. Maddesinin 
5. Fıkrası Yeni Hali 

(5) Vergi resim harç istisnası belgesi sahibi 
firmalar, kendilerine tebliğ edilen taahhüt 
hesabının müeyyideli kapatılması işlemine 
karşı tebliğ tarihinden itibaren 30 (otuz) gün 
içerisinde Bakanlığa (İhracat Genel 
Müdürlüğü) yazılı olarak itiraz edebilirler. 
İtiraz başvurusunda itiraza mesnet teşkil 
eden tüm bilgi ve belgeler ibraz edilir. 
İtirazın haklı bulunması durumunda, 
müeyyidenin kısmen veya tamamen tahsil 
edilmediğinin tespiti kaydıyla, taahhüt 
kapatma işlemi Bakanlıkça (İhracat Genel 
Müdürlüğü) geri alınarak ibraz edilen bilgi ve 
belgeler de göz önünde bulundurulmak 
suretiyle yeniden tekemmül ettirilir. 

 (5) Vergi resim harç istisnası belgesi sahibi 
firmalar, kendilerine tebliğ edilen taahhüt 
hesabının müeyyideli kapatılması işlemine 
karşı tebliğ tarihinden itibaren 30 (otuz) gün 
içerisinde Bakanlığa (İhracat Genel 
Müdürlüğü) yazılı olarak itiraz edebilirler. 
İtiraz başvurusunda itiraza mesnet teşkil 
eden tüm bilgi ve belgeler ibraz edilir. İtiraz 
başvurusu ile ihracat taahhüdünün belge 
süresi içerisinde kısmen veya tamamen 
gerçekleştirildiğinin beyan edilmesi veya 
diğer sebeplerle itirazın haklı bulunması 
durumunda, müeyyidenin kısmen veya 
tamamen tahsil edilmediğinin tespiti 
kaydıyla, taahhüt kapatma işlemi Bakanlıkça 
(İhracat Genel Müdürlüğü) geri alınır. 
Kapatma işlemi, ibraz edilen bilgi ve 
belgeler de göz önünde bulundurulmak 
suretiyle yeniden tekemmül ettirilir. 

 
 
 
 
 
 
 


